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ACTA NÚMERO 56 CINCUENTA Y SEIS 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN MIGUEL 
EL ALTO, JALISCO. 
PERIODO ADMINISTRATIVO 2021-2024. 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 24 (VEINTICUATRO) DE MARZO DEL AÑO 
2023 (DOS MIL VEINTITRÉS). 
PRESIDENCIA A CARGO DEL DR. LUIS ALFONSO NAVARRO TRUJILLO 

SECRETARÍA GENERAL A CARGO DEL LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
En la ciudad de San Miguel el Alto, Jalisco, siendo las 9:00 (nueve horas) del día 24 
(veinticuatro) de marzo de 2023 (dos mil veintitrés), en el salón de Ex Presidentes, ubicado 
en el Palacio Municipal, reunidos los C.C. DR. LUÍS ALFONSO NAVARRO 
TRUJILLO, PRESIDENTE MUNICIPAL, C. ESTHER MIRANDA ALDANA, I.A.I. HILDA 
VIRIDIANA GONZÁLEZ GONZÁLEZ, LIC. ÁNGEL MISSAEL LOZA MARTIN, C. 

MARIBEL FRAGOSO RAMÍREZ, PROF. MARTÍN SANDOVAL RODRÍGUEZ, MTRO. 

ALONSO DE JESÚS VÁZQUEZ JIMÉNEZ, LIC. LUIS FERNANDO ANAYA ALCALÁ, 
LIC. ANA MARLENE JIMÉNEZ MUÑOZ, MTRA. NORMA LÓPEZ RAMÍREZ; 
(REGIDORES); LIC. ARTURO GONZÁLEZ GARCÍA, SÍNDICO MUNICIPAL, se instala 
legalmente la trigésima octava Sesión Ordinaria de Ayuntamiento, que se desarrollará 
al tenor del siguiente: ------------------------------------------------------------------------------------------ 

ORDEN DEL DÍA 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL, Y; 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR. 
1) Acta número 54 de sesión ordinaria de fecha 7 de marzo de 2023, de la 

cual se solicita aprobación para omitir su lectura y posponer su aprobación. 
2) Acta número 55 de sesión ordinaria celebrada con fecha 21 de marzo de 

2023, no desahogada por haberse declarado quórum inexistente, de la 
cual se solicita aprobación para omitir su lectura y posponer su aprobación. 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 
1) Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 

Navarro Trujillo, para aprobación de la suspensión de labores administrativas 
los días 6 y 7 de abril de 2023, correspondientes a los días santos.  

2) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la adjudicación de la obra 
pública que se especifica a la empresa Constructora Chater S.A. de C.V., 
ejecutada con recursos provenientes del ramo general 23 provisiones 
salariales y económicas 

3) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra 
pública que se especifica, a ejecutarse con recursos provenientes del 
FAISMUN, y en su caso, del techo financiero por la cantidad citada, elección 
de empresa y se faculten a los funcionarios públicos requeridos para la firma 
de los instrumentos jurídicos a que haya lugar. 

4) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Desarrollo Rural, 
para aprobación de la participación del municipio en el Programa de 
Empedrados para la Reactivación económica en los municipios, ejercicio 2023, 
y en su caso se faculten a los funcionarios públicos requeridos para la firma 
del convenio requerido con la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural.  

5) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización del Plan 
Parcial de Desarrollo Urbano del área comprendida en el punto denominado 
Llano de los Conejos, en este municipio. 

6) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización del Plan 
Parcial de Desarrollo Urbano del área comprendida en los puntos 
denominados Zartenejas y Mesa de San Juanico, en este municipio 

7) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Nomenclatura, Calles 
y Calzadas, para la asignación de nombres conforme a la propuesta, a 6 seis 
vialidades en el fraccionamiento La Fortuna de esta ciudad.  

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 
1) Análisis y en su caso aprobación de gastos de la hacienda municipal 

correspondientes al mes de febrero de 2023.  
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VI. ASUNTOS VARIOS, Y 
1) Informe de gastos con atribución al Presidente Municipal, correspondientes al 

mes de febrero de 2023.  
VII. CLAUSURA 

 
I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y; APROBACIÓN 

DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
Dando comienzo al desahogo de la sesión y de acuerdo al orden del día, Punto I Primero, 
el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, saluda a los presentes, y 
posteriormente da instrucciones al Secretario General para que proceda a realizar el pase 
de lista, siendo este de forma nominal informa al Presidente Municipal que se encuentran 
presentes los 11 once integrantes del Honorable Ayuntamiento. ----------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo la existencia del 
quórum legal, para llevar a cabo la Sesión, siendo válidos todos y cada uno de los 
acuerdos que en ésta se tomen. ---------------------------------------------------------------------------- 
Seguidamente, previo a poner a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, 
propuesto para esta sesión, el síndico municipal solicita sea retirado del orden del día el 
asunto del inciso 6) punto IV, lo que es sometido al pleno para su aprobación, y con 5 cinco 
votos a favor, se rechaza; por tanto se somete a votación el orden del día, conforme se 
presentó en la convocatoria correspondiente, dando instrucciones el Presidente Municipal 
al Secretario para que levante la votación; misma que se realiza con base al artículo 173 
del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, 
Jalisco, posteriormente se informa a la Presidencia que se han reflejado 11 once votos a 
favor. --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad el Orden del Día para esta sesión de Ayuntamiento. ---------------------------- 
 

II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

 
Punto II Segundo del orden del día, el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro 
Trujillo, somete a consideración del Cuerpo Colegiado, la omisión de la lectura y se 
posponga la aprobación de las actas número 54 y 55, correspondientes a las sesiones 
celebradas el 7 de marzo de 2023 y el 21 de marzo de 2023 (no desahogada por haberse 
declarado quórum inexistente). Acto seguido da instrucciones al Secretario General para 
que levante la votación, la que siendo de forma económica resultan 11 once votos a favor.  
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad la omisión de la lectura y se pospone la aprobación de las actas número 
54 y 55 para sesión posterior. ----------------------------------------------------------------------------- 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

 
No habiendo asunto agendado que tratar, se declara desahogado.------------------------------- 
 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

 
Inciso 1), Iniciativa de acuerdo que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo, para aprobación de la suspensión de labores administrativas los días 6 y 
7 de abril de 2023, correspondientes a los días santos. El Secretario General levanta lista 
de oradores que participarán en este asunto, enlistándose los siguientes regidores: -------- 

1. Norma López Ramírez 
2. Arturo González García 

Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “Tomando en cuenta y con el 

permiso de ustedes, el día seis y siete de abril no están considerados como días inhábiles, 
precisamente somete a su consideración de este pleno del ayuntamiento, que como en varias 
dependencias tanto del gobierno federal como estatal se suspenden labores durante la semana 
mayor o semana santa, que las instituciones educativas e instituciones bancarias y que los días 
jueves y viernes, que son los que estamos sometiendo en esta iniciativa, en los cuales hay un festejo 
dentro de lo que es la iglesia católica en México, y que estos días santos no están establecidos 
oficialmente como días de descanso, sin embargo es una tradición a nivel del país y se consideran 
como días de asueto en la mayoría de los trabajos del gobierno y de particulares, que este 
ayuntamiento de conformidad al artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos están facultados para aprobar disposiciones administrativas dentro de sus respectivas 
jurisdicciones. Resolutivo, que de conformidad al artículo 115 de la Constitución Política de los 
Estados Unidos Mexicanos se disponga la suspensión de labores a los trabajadores del ayuntamiento 
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los días seis y siete de abril de dos mil veintitrés correspondientes a los días santos mencionados, 
los cuales por tradición mexicana se han considerado como de asueto. Es cuanto”. 

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “La sesión pasada hablé de lo que es laicidad del 

estado, y perfectamente como bien lo señala el presidente es un festejo de la cristiandad, sin embargo 
no tomándolo desde este punto, la de la voz, sino desde el punto de vista de que muchos empleados 
del ayuntamiento han trabajado horas extras, las cuales no están previstas en el presupuesto de 
egresos y es justo que les compensemos a las personas con esos días de asueto, por lo tanto más 
que por un festejo o un júbilo que tenemos los cristianos, a mi perspectiva mi voto es para que estos 
días se les pueda compensar las horas extras que trabajan muchos de los empleados del 
ayuntamiento, unos de ellos son los de comunicaciones, debido a que los eventos son a deshoras y 
a veces trabajan mucho más horas y no se les pagan las horas extras, por lo cual mi voto es a favor, 
pero en ese sentido, no tanto por la tradición sino porque se les compense con tiempo a los 
empleados del ayuntamiento”. 

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Considero que es muy bueno para los 

trabajadores toda vez que es una tradición como dice el presidente, y también es importante que las 
personas en esos días, son días de reflexión para convivir con la familia para estar unidos y para que 
juntos celebren algo que es un derecho tanto constitucional, ejercer tus creencias y yo considero que 
es muy bueno para los trabajadores y principalmente que se haya tomado en cuenta, por eso mi voto 
es a favor”. 

Por considerarse suficientemente analizado y discutido el asunto, para su aprobación se 
somete a votación la que siendo de forma económica refleja 11 once votos a favor, -------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 221/A56/23 siguiente: ------------------------------------- 
ÚNICO: De conformidad al artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos 
Mexicanos, se dispone la suspensión de labores administrativas los días 6 y 7 de abril de 
2023; correspondientes a los días santos, los cuales por tradición mexicana se han 
considerado como de asueto. -------------------------------------------------------------------------------- 
 
Inciso 2), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la adjudicación de la obra pública que 
se especifica a la empresa Constructora Chater S.A. de C.V., ejecutada con recursos 
provenientes del ramo general 23 provisiones salariales y económicas. El Secretario 
General levanta lista de oradores que participarán en este asunto, enlistándose los 
siguientes.----------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Regidora Mtra. Norma López Ramírez 
2. Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá 

Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Recordarán ustedes que en su 

momento tuvimos una sesión extraordinaria precisamente porque es un recurso del gobierno federal 
que llegó específicamente etiquetado para la construcción de una pequeña rampa por la calle Exiquio 
Campos en el cruce de lo que es considerado el bulevar, esta iniciativa es precisamente la iniciativa 
en la cual se somete ya a la constructora en el monto que antes se especificó en el convenio anterior 
que hicimos en la sesión extraordinaria que fueron ciento cuarenta y dos mil quinientos y que 
precisamente en la reunión que tuvimos para la ejecución de la obra fue la empresa que 
prácticamente estaba dentro de ese rango, que vuelvo a insistir y vuelvo a reiterar es dinero única y 
exclusivamente asignado para ese espacio que así fue por parte del gobierno federal y el monto está 
bien claro, no podemos dar ninguna aportación el gobierno municipal, es exclusivo del gobierno 
federal. Motivo por el cual esta es la presentación de esta iniciativa por lo cual les digo a ustedes en 
el resolutivo, que se autoriza la adjudicación de la obra: “Construcción de rampa de acceso en 
concreto hidráulico en la esquina del cruce de las calles Exiquio Campos y Libramiento en la cabecera 
municipal de San Miguel el Alto”, a la empresa Constructora Chater S.A. de C.V. , la que se realiza 
mediante la celebración del convenio para la transferencia de recursos federales en calidad de 
subsidio provenientes del ramo general 23 provisiones salariales y económicas que se destinarán 
para acciones de pavimentación en el municipio de san miguel el alto, con un costo de ciento cuarenta 
y dos mil quinientos pesos, por lo cual se somete a su consideración, es cuanto”.  

Por considerarse suficientemente dilucidado el asunto, los munícipes enlistados como 
oradores, retiran su participación. Acto seguido el Presidente Municipal gira instrucciones 
al Secretario general para que levante la votación correspondiente, la que siendo de forma 
económica resultan 11 once votos a favor, --------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 222/A56/23 siguiente: ------------------------------------- 

ÚNICO: Se autoriza la adjudicación de la obra: “Construcción de rampa de acceso en 

concreto hidráulico en la esquina del cruce de las calles Exiquio Campos y Libramiento en 
la cabecera municipal de San Miguel el Alto”, a la empresa Constructora Chater S.A. de 
C.V. , la que se realiza mediante la celebración del CONVENIO PARA LA 
TRANSFERENCIA DE RECURSOS FEDERALES EN CALIDAD DE SUBSIDIO 
PROVENIENTES DEL RAMO GENERAL 23 PROVISIONES SALARIALES Y 
ECONÓMICAS QUE SE DESTINARÁN PARA ACCIONES DE PAVIMENTACIÓN EN EL 
MUNICIPIO DE SAN MIGUEL EL ALTO, con un costo de $142,500.00 (ciento cuarenta y 
dos mil quinientos pesos 00/100 M.N.). ------------------------------------------------------------------- 
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Inciso 3), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización de la obra pública que 
se especifica, a ejecutarse con recursos provenientes del FAISMUN, y en su caso, del 
techo financiero por la cantidad citada, elección de empresa y se faculten a los funcionarios 
públicos requeridos para la firma de los instrumentos jurídicos a que haya lugar. El 
Secretario General levanta lista de oradores que participarán en este asunto, enlistándose 
los siguientes: --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Regidora Norma López Ramírez 
2. Regidor Luis Fernando Anaya Alcalá 
3. Regidora Esther Miranda Aldana 
4. Regidor Alonso de Jesús Vázquez Jiménez 
5. Síndico Arturo González García  

 
Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Primeramente decir que esto es 

recurso del Gobierno federal, si recuerdan ya se había comentado sobre el presupuesto anterior del 
FAIS, que ahora es FAISMUN. Fuimos a una capacitación a Guadalajara, su servidor, para ver las 
nuevas reglas de operación, que precisamente con estas nuevas reglas de operación, que al igual 
no cambiaron mucho, pero a San Miguel el Alto no nos tienen como de alta marginidad, 
desafortunadamente, pero las participaciones no disminuyeron por parte del gobierno federal, y eso 
vuelvo a reiterarlo, y agradecer al gobierno federal el apoyo, porque el recurso en este rubro llegó en 
buen momento para San Miguel el Alto, con una buena cantidad. Precisamente, antes de tomar la 
decisión, las reglas de operación son muy claras, motivo por el cual, FAISMUN, se sube a la 
plataforma primeramente las calles o la obra, bien dicho, y el gobierno federal autoriza dicha obra 
ubicando ellos en su momento la colonia, en este caso de la calle que se va a pavimentar, 
precisamente una de las colonias olvidadas que hemos tenido en San Miguel el Alto, creo que en 
todas las administraciones y bueno creo que en este momento esta administración con el favor de 
ustedes, estaremos dándole la oportunidad a esta colonia Morelos, la oportunidad que tanto han 
solicitado ellos que se les haga caso, eso fue el motivo y la razón del por qué se pone esta calle y 
vuelvo a reiterar que es dinero del FAIS que así se llamaba el programa federal anterior y ahorita se 
llama FAISMUN, es una obra en la cual, lleva la pavimentación con concreto hidráulico, redes de 
agua potable y drenaje sanitario y se realizaría en la calle Braulio Alcalá de la colonia Morelos del 
municipio de San Miguel el Alto, aclaro, algo muy puntual, no se les cobra ni un solo centavo a los 
beneficiados porque el programa así lo contempla, lo tiene estipulado, motivo por el cual me voy a 
los resolutivos y digo, que el Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, autoriza la realización de 
la obra pública: “Pavimentación con concreto hidráulico, redes de agua potable y drenaje sanitario 
en la calle Braulio Alcalá, colonia Morelos, en el Municipio de San Miguel el Alto”, a ejecutarse con 
recursos provenientes del Fondo de Aportaciones para la Infraestructura Social Municipal y de las 
Demarcaciones Territoriales del Distrito Federal (FAISMUN). SEGUNDO: Se aprueba el techo 
financiero por la cantidad de $2´068,979.76 (dos millones sesenta y ocho mil novecientos setenta y 
nueve pesos 76/100 M.N.), para la realización de la obra pública que se cita en el acuerdo primero 
anterior. Se elige a Constructora Chater S.A. de C.V. como la empresa ejecutora de la obra citada 
en el acuerdo primero anterior. Y en el cuarto punto, se facultan a los funcionarios públicos Presidente 
Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, Síndico Lic. Arturo González García, Secretario General 
Lic. Rodrigo Trujillo González, Encargado de la Hacienda Municipal LCP Elizabeth Alcalá Dávalos y 
al Director de Obras Públicas, Arq. Fabián Márquez Orozco, para la suscripción de los instrumentos 
jurídicos a que haya lugar. Es cuanto”. 

Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “Buenos días compañeros, nada más presidente y 

compañeros por ahí, me di yo a la tarea de andar checando algunos de los números en el 
presupuesto de las obras, hay números que están a la par de lo que yo estuve checando que tengo 
de archivo de lo que solicité a una constructora, hay otros que sí se elevan, ya sumando todo si hay 
una diferencia de alrededor de doscientos cincuenta mil, trescientos mil pesos, que esta obra que le 
cotizan, yo no quiero decir que no sea esta empresa la que vaya a trabajar o si es con la que usted 
está trabajando bien, simplemente hago énfasis para que pueda comentarles a ellos para ver si se 
pueden checar los precios a fondo, para que ese dinero rinda, sabemos que ese dinero no nos va a 
llegar a nosotros, no vamos a poderlo utilizar porque se está pagando por parte del gobierno federal 
la obra, pero en el caso de otra obra que llegáramos a tener el recurso para hacerlo con recurso 
propio o incluso que los ciudadanos pudieran aportar algo, pues sí empezar a ver esos rubros en 
cada etapa de la obra, ya sea drenaje, pavimentación, para podernos ahorrar poquito más y cuando 
hay gente que aporta dinero se ayude poquito a su bolsillo, independientemente de que la obra sea 
federal, y le digo, yo estoy a favor porque el dinero de todos modos va a llegar, cien mil más, cien mil 
menos, pero sí que lo consideremos ya para las futuras cotizaciones, presidente ya con las 
cotizaciones que usted trae. Gracias”. 

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Agrego un punto, el presidente hace 

mención que estaba olvidada en todas las administraciones, no me gusta hablar de las 
administraciones en las que estuve al cargo, pero sí en la colonia Morelos se hizo lo del andador, 
entonces yo creo que ahí presidente si fue omiso, hacer mención de no generalizar que todas las 
administraciones, errores también tuve porque somos humanos, ese es un punto, el otro ya me lo 
aclaró de que no habrá aportación de vecinos y el otro; hace mención de que ya está en la plataforma, 
mi duda es si en las reglas de operación aparece o es como requisito que esté aprobado en cabildo, 
sí estoy a favor, si no yo creo que esa es la facultad que tiene el presidente y en su momento no es 
necesario que lo esté presentando, yo por cuestiones de auditoría sí me abstendría en el hecho de 
que no es obligación, y si no es obligación que esté aprobado por cabildo”. 
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Regidora Lic. Norma López Ramírez: “Comentan algo muy curioso, y mi comentario es 

solamente para que mejoremos del hoy para mañana, que ya está, que está en la plataforma, 
entonces yo veo que en qué momento se nos pidió la consideración para tomar la determinación y 
saber cuál es, no más que la calle sino el presupuesto, yo les voy a presentar, también yo me di a la 
tarea como dice el compañero, por ahí les voy a presentar a ustedes, cuando se viene a someter 
aquí, nosotros como regidores o por lo menos yo como regidor, ya no podría votar en contra, porque 
el recurso se iría y lo que queremos es que se quede aquí, entonces sí le voy a pedir de manera muy 
humilde que cuando ponga a disposición qué calles se van a hacer y más que las calles, qué 
empresas se van a contratar porque la diferencia de esta constructora que usted presenta una 
diferencia de aproximadamente doscientos noventa y cuatro mil pesos, que con esta cantidad 
ponemos toda la nomenclatura y toda la en San Miguel, con la que yo tengo mi estimado Rodrigo. 
Entonces sí le pido que hagamos un conjunto, que hagamos un equipo por si hay otras empresas 
que tienen la misma calidad y precio menor y sea a ellos a quienes se les adjudique no a una con 
trescientos mil pesos de diferencia que tendríamos con esto la nomenclatura que está destrozada y 
ya lo revisé en todo el pueblo, y también me adhiero a lo que dice mi compañero Alonso, que yo sepa 
no es necesario someterlo al cabildo, entonces para que lo someten a decisión si lo ejecuta usted 
presidente, eso es todo”. 

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Yo mi aportación va un poquito encaminada 

a lo que están compartiendo ahorita, yo pienso que somos un equipo, somos todos representantes 
de esta administración y sí me gustaría tener más amplitud para saber cómo se escoge a la, tanto a 
la compañía que va a ejecutar como dónde se va a ejecutar, qué método se usa para decir esta calle 
es la que vamos a elegir y ver por el tema también, porque si vemos hay empresas sanmiguelenses, 
hay gente que se dedica a la construcción y que se les pueda dar también la oportunidad a ellos de 
participar y también para que ellos tengan la oportunidad de concursar y puedan traer más trabajos 
aquí a San Miguel y tocando a lo que están contando mi compañeros, lo que estoy escuchando si es 
un recurso que no hay necesidad de meterlo aquí a cabildo sería que no se sometiera, es cuanto”. 

Regidora C. Esther Miranda Aldana: “Mi participación en cuanto a esto es de que hay varias 

personas que se acercan y luego piden apoyo para medicamentos, entonces pues sí sería bueno 
que se brindara ese apoyo ya que en otras administraciones pues se ha hecho y pues a mí más que 
nada eso y viendo lo que dicen los demás compañeros, es cuanto”. 
Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “Doy respuesta, espero que si en 

algunas de mis respuestas no doy de manera atinada a su pregunta. La congruencia en el sentido 
de que efectivamente yo presenté el año pasado la primer obra del programa del FAIS, se las 
presenté y les dije bien claro y mi cerebro lo tiene bien en mi memoria, que por respeto al H. 
Ayuntamiento del conocimiento de la obra, como dice el maestro Alonso, efectivamente era y es para 
conocimiento de la obra en la cual el dinero del gobierno federal se está interesando en este municipio 
y que la plataforma efectivamente se sube porque abre la ventanilla ciertos días, ciertas horas y se 
cierra cierto día y a ciertas horas, por lo tanto se debe de ingresar, sí tenemos documentos por parte 
de FAISMUN donde dice efectivamente no es necesario se presente a cabildo; yo lo hice de manera 
respetuosa por ustedes y segundo, porque esto también da una seguridad jurídica a la hora de la 
observación de las obras. De la del maestro Luis Fernando, no, no estoy casado con ninguna obra 
regidor, usted mencionó esto, que si yo trabajaba con una constructora, no trabajo con ninguna 
constructora; existe un comité de obra al cual Licenciado Arturo nunca asistes y se nos manda llamar 
y es donde precisamente se somete a consideración en esas reuniones las obras y efectivamente, 
estando en esto y puntualizo con el maestro Alonso, las obras van en relación a las características 
de la calle, y menciono una de ellas que ustedes quizá no lo han observado, que salió muy cara y yo 
también me asusté que fue la calle María Martínez, que se tuvo que usar martillo hidráulico para 
poder meter toda la tubería del sistema hidráulico porque estaba durísimo, y esto eleva la obra. Cada 
calle tiene sus características, motivo por el cual se hace una dinámica de suelo para ver la plancha 
o el espesor y lo digo así por aquellos regidores que no conozcan las palabras técnicas. Dentro del 
comité mixto de obra, se ponen las especificaciones ahí bien claras y de manera personal maestro 
Alonso, primero ofrezco una disculpa pública, con usted específicamente, porque efectivamente la 
obra que usted dice fue en su trienio, no lo recordaba. El comentario mío va en relación a que la 
gente decía que ocupaban algo, y públicamente me disculpo con el maestro Alonso, que ojalá y 
acepte mi disculpa. Efectivamente, mi comentario fue más enfocado al comentario de la gente, se 
me olvidó, yo estuve ahí., Con la Sra. Esther, sí señora, creo que de manera puntual muchas 
personas se acercan día a día con su servidor, algo muy importante y no me dejará mentir el regidor 
Alonso, los apoyos ahorita están muy fiscalizados, si no fue así, en la administración anterior 
precisamente y más en salud, no fue así porque teníamos la pandemia de COVID, ahorita los apoyos 
están muy auditados en ese sentido, y lo hemos estado viendo, creo que cuando llegue un apoyo de 
manera correcta, como llegan y se presentan de manera directa con el presidente, 
desafortunadamente o afortunadamente los ciudadanos sanmiguelenses estamos ávidos de que voy 
con el presidente para que me diga que sí, se lo hago extenso aquí y a todos, cada solicitud de apoyo 
que venga para medicamentos, le voy a hablar por teléfono para que usted se acerque de manera 
puntual, no porque yo tome la decisión de que se acerque en ese momento, si el ciudadano está 
sentado conmigo ahí, le voy a hablar para que venta y entonces discutamos ese tema en la oficina 
de su servidor porque hemos estado tratando de estar con los más que se puede entregar ese tipo 
de recursos pero tenemos un limitante porque los recursos son finitos y las necesidades de nuestro 
San Miguel el Alto, es mucho y estoy de acuerdo en un comentario de la maestra Norma, donde dice 
que nos podríamos ahorrar para nomenclaturas, efectivamente hay recursos para hacer las cosas, 
teniendo la iniciativa podemos ir empezando a reformar nuestro municipio en ese aspecto y lo 
comento porque efectivamente se va a hacer. Estaríamos en eso, Sra. Esther le mandaré llamar 
muchas veces, porque muchos no la conocen y eso es algo muy característico de nuestra población 
pequeña, entonces le hablaría y las que usted sepa por favor se acerca junto con ellas para que 
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podamos platicar, eso siempre lo platico con el tesorero para poder definir si los montos que tenemos 
de las participaciones va en un indicativo, porque la auditoría va en relación a la equidad de la 
distribución de los recursos y ser bien, bien específicos en el monto que damos y en la necesidad 
real que tiene el paciente y claro, cuando estoy ahí quito mi etiqueta de médico prácticamente y tomo 
el sentido de presidente municipal porque esto no sería válido ser juez y parte para tomar una 
decisión”. 

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Yo mi aportación ahorita en este momento 

es para dejar muy puntual, que lo que queremos es la mejora para el municipio de San Miguel, 
queremos ayudar a la gente, estamos bien interesados en cuidar también lo que viene siendo los 
gastos, por eso en mi caso mi aportación y mis comentarios. Efectivamente yo estoy en el comité de 
obra mixta y en algunas ocasiones por alguna situación no he podido asistir pero el comité 
prácticamente la función que tiene de ver y sugerir nada más el tema de la obra de que se trata, pero 
aquí ya es la compañía, aprobar la compañía ya nosotros como cabildo la que ya decidieron ahí, 
entonces dejar también en claro que se le dé también la oportunidad a los que sean sanmiguelenses 
que tengan constructoras, que también tengan esa oportunidad de concursar porque también es muy 
justo que también ellos concursen”.  

Regidora Lic. Norma López Ramírez: “Muchísimas gracias presidente, entiendo su intención, 

es buena, no digo que sea mala; sin embargo, ahora quiero que se ponga acá en el zapato ya no es 
de que quiera o no quiera es de que se tiene que hacer, nada más los invito a que nos tomen a 
consideración por lo menos a mí, no sé a mis compañeros, entonces de conformidad al artículo 168 
del Reglamento del gobierno y la administración pública de San Miguel el Alto, en su fracción IV, 
debido a que ya está la obra en la plataforma y es innecesario nuestro voto porque esto ya se va a 
llevar a cabo, ya está aprobado por el gobierno federal, al no ser necesario el voto de nosotros por 
lo menos el mío, de conformidad al artículo 168 del reglamento ya mencionado presento moción 
relativa a la fracción IV que es que se aplace la consideración del asunto, es una moción que presento 
para que se aplace ya que a nosotros no nos necesitan, la votación no la necesitan, la obra ya está 
adjudicada a la empresa y el resultado de esta votación no perjudica ni beneficia para nada la decisión 
que ustedes ya tomaron. La intención es que terminando la sesión si la agende de ustedes lo permite, 
nos sentemos todos para ver qué es lo que está pasando y poder tomar mejores decisiones en 
beneficio de san Miguel”.  

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Antes de que se mocione, quisiera 

corroborar algo, el presidente ya está en la plataforma, ya está aprobado, a mi criterio no es que se 
mocione, sino que se retire, si fuera de recursos propios tendrían mi voto porque sé que lo necesitan, 
ésta en informativo podría haber quedado, por eso mi sugerencia es que se retire de la discusión”. 

Regidora Lic. Norma López Ramírez: “Sí que se retire, me adhiero a la III fracción del artículo 

168”. 

Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “Volviendo al comentario, el año 

anterior, se hizo una obra con los mismos recursos, mismas características, estoy de acuerdo con 
ustedes, vuelvo a reiterar, es por respeto a ustedes para informarles, no es porque el programa 
FAISMUN lo dice específicamente porque la decisión se toma prácticamente a nivel federal y quien 
retira la obra son ellos cuando dicen esta obra no va, porque la localización de la calle que tú me 
mencionas no te la puedo aceptar. Es de carácter informativo como la ha sido en el año pasado y 
todas las anteriores que hubo con este programa”. 

De conformidad con el artículo 169 del Reglamento del Gobierno y la Administración 
Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, el Secretario General tomando en 
consideración la moción presentada para que se retire de la discusión este asunto, lo 
somete a la consideración del pleno del Ayuntamiento y en votación económica resultan 7 
siete votos a favor, pertenecientes a: Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, 
Regidores: Mtra. Norma López Ramírez, Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez, C. 
Esther Miranda Aldana, Lic. Ángel Missael Loza Martín y Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá 
y; Síndico Municipal Lic. Arturo González García.   
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría absoluta, dándose por terminada la discusión de este asunto. ------------------ 
 

Inciso 4), Iniciativa de acuerdo que presenta la Comisión edilicia de Desarrollo Rural, para 
aprobación de la participación del municipio en el Programa de Empedrados para la 
Reactivación económica en los municipios, ejercicio 2023, y en su caso se faculten a los 
funcionarios públicos requeridos para la firma del convenio requerido con la Secretaría de 
Agricultura y Desarrollo Rural. El Secretario General levanta lista de oradores que 
participarán en este asunto, no enlistándose regidor alguno. .-------------------------------------- 
Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “Antes que nada, comentarles a mis compañeros 

que están integrados dentro de la iniciativa, puesto que nunca he presentado yo ninguna con carácter 
unipersonal, por ahí mencionaron que la presentaba yo, pero están ustedes dentro de eso, esta 
iniciativa se había presentado el año pasado también por medio del presidente municipal para 
entrarle al programa de SADER, les voy a leer los considerandos, son seis puntos, yo les voy a leer 
dos, si Hilda tiene a bien leer dos, y la maestra Norma dos. Dice; que el gobierno del estado de 
Jalisco a través de la Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural SADER lanzó la convocatoria 
dirigida a todos los municipios del estado de Jalisco, para participar en el Programa de Empedrados 
para la Reactivación Económica en los Municipios, ejercicio 2023. Que dicho programa tiene como 
objetivo mejorar la infraestructura básica rural de los municipios del estado, mediante la dotación de 
los recursos para la modernización con obras de empedrados, banquetas y machuelos, incentivando 
la generación de infraestructura verde en estos proyectos”.  
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Regidora I.AI. Hilda Viridiana González González: “Que el programa apoya con recurso 

monetario en los siguientes conceptos; proyectos de construcción y/o rehabilitación de arroyos 
vehiculares, empedrado zampeado, adoquín, huellas de rodamiento con empedrado sentado en 
arena, empedrado sentado en arena; proyectos de construcción y/o rehabilitación de arroyos 
vehiculares, empedrado zampeado, adoquín, huellas de rodamiento, sería lo mismo más machuelos 
más banquetas”.  

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Que se apoyará a los municipios con el setenta por 

ciento del valor del programa y los montos serán determinados por el comité técnico del programa 
de acuerdo a los proyectos presentado. Que para tal participación se requiere la autorización del 
pleno del ayuntamiento para que el presidente municipal, síndico y encargado de la hacienda 
municipal, que firmen convenio con la SADER y se autoriza sujetar como garantía las participaciones 
estatales que recibe el municipio por parte del Gobierno del Estado de Jalisco. Aclaro, en la iniciativa 
no está mi firma, pero si me la hizo llegar el regidor, como yo bien avisé vía telefónica a oficialía, yo 
estaba de vacaciones, pero se los firmó ahorita que llegué, no hay ninguna modificación de la que 
me mandó mi compañero a la que se presentó, por eso es que no está mi firma, porque yo estaba 
de vacaciones, Es cuanto”.     

Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Incrementar mi comentario en 

relación a la participación de este proyecto tan importante que el año pasado no fuimos participes del 
mismo, y que en este año afortunadamente estaremos participando en este programa por parte de 
SADER y que va a traer beneficios importantes en nuestras comunidades rurales de San Miguel el 
Alto, Jalisco. Gracias Luis Fernando por la presentación de la misma, yo creo que es la manera que 
necesitamos trabajar”. 

Por considerarse suficientemente analizado, para su aprobación se somete a votación, 
resultando de forma económica 11 once votos a favor. ---------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 223/A56/23 siguiente: ------------------------------------- 
PRIMERO: El Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, autoriza al Presidente Municipal 
Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, Síndico Municipal Lic. Arturo González García y 
Encargado de la Hacienda Municipal LCP Elizabeth Alcalá Dávalos, para firmar convenios 
con la SADER Secretaría de Agricultura y Desarrollo Rural. ---------------------------------------- 
SEGUNDO: Se autoriza la participación del municipio de San Miguel el Alto, Jalisco, en el 
“Programa Empedrados para la Reactivación Económica en los Municipios”, ejercicio 2023.  
TERCERO: Se autoriza sujetar como garantía las participaciones estatales que recibe el 
municipio de parte del Gobierno del Estado de Jalisco. ---------------------------------------------- 
    

Inciso 5), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización del Plan Parcial de 
Desarrollo Urbano del área comprendida en el punto denominado Llano de los Conejos, en 
este municipio. El Secretario General levanta lista de oradores que participarán en este 
asunto, no enlistándose regidor alguno. .----------------------------------------------------------------- 
Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Se acerca un ciudadano y tiene la 

intención de hacer un desarrollo urbanístico rural, por el cual se solicita de la manera más atenta que 
haga ese plan de desarrollo, el cual por la ubicación que tiene el mismo tendría que contar con ese 
documento, para que en su momento en pleno del ayuntamiento pudiera ser aceptado en otra 
presentación o ser desechado el mismo, el plan que presente del desarrollo exclusivamente del punto 
antes mencionado en el que el plan de desarrollo urbanístico que tiene él de lo que es el Llano de 
los Conejos, así llamado Llano de los Conejos, pero que la localización del mismo está dentro del 
polígono pero que no está contemplado en el plan de desarrollo para este tipo de solicitud que está 
poniendo en la mesa el ciudadano sanmiguelense. Por lo tanto, el resolutivo: el Ayuntamiento 
Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, de conformidad a los artículos, 98 fracción I y, 123 del 
Código Urbano para el Estado de Jalisco, autorice la elaboración del Plan Parcial de Desarrollo 
Urbano, del área comprendida en el punto denominado Llano de los Conejos, para el polígono de la 
cuenta predial Rco. 006973, con una superficie de 19-42-96.73 hectáreas, a favor del señor Carlos 
Alberto Mojica Anaya, en el cual se pretende desarrollar el proyecto urbano rústico campestre. 
Segundo: Dese aviso público del inicio del proceso de planeación si es así que convenga en este 
ayuntamiento”.  

Una vez analizado y discutido, el Presidente Municipal da instrucciones al Secretario 
General para que levante la votación correspondiente. Previo a someterse a votación, el 
Lic. Luís Fernando Anaya Alcalá, mantiene la postura de no intervenir en este asunto, de 
conformidad al artículo 49 fracción VIII de la Ley del Gobierno y la Administración Pública 
Municipal del Estado de Jalisco y en el artículo 13 fracción VIII, del Reglamento del 
Gobierno y la Administración Pública del Municipio de San Miguel el Alto, Jalisco. Acto 
seguido se somete a votación y siendo esta de forma económica resultan 10 diez votos a 
favor. --------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 224/A56/23 siguiente: ---------------------------- 
PRIMERO: El Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, de conformidad 
a los artículos, 98 fracción I y, 123 del Código Urbano para el Estado de Jalisco, autoriza 
la elaboración del Plan Parcial de Desarrollo Urbano, del área comprendida en el punto 
denominado Llano de los Conejos, para el polígono de la cuenta predial Rco. 006973, con 
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una superficie de 19-42-96.73 hectáreas, a favor del C. Carlos Alberto Mojica Anaya, en el 
que se pretende desarrollar el proyecto urbano rústico campestre. ------------------------------- 
SEGUNDO: Dese aviso público del inicio del proceso de planeación. ---------------------------- 
 
Inciso 6), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano, para aprobación de la realización del Plan Parcial de 
Desarrollo Urbano del área comprendida en los puntos denominados Zartenejas y Mesa 
de San Juanico, en este municipio. El Secretario General levanta lista de oradores que 
participarán en este asunto, enlistándose los siguientes: ------------------------------------------ 

1. Regidora Mtra. Norma López Ramírez 
2. Síndico Municipal Lic. Arturo González García 

Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “Yo creo que en ese sentido estoy 

hablando específicamente y nuevamente de que a la empresa antes mencionada se le solicita 
desarrolle el plan de desarrollo municipal del espacio que ocupará este proyecto ya antes 
mencionado de una inversión importante que representa para nuestro municipio en dos partes, uno 
económica y el otro la generación de empleos, antes de y aclaro, para dar más información maestro 
Alonso, antes de todo esto primero se platicó con la empresa, en el cual se le pidió todos los permisos 
estatales y federales, y más importante sobre todo en el uso del agua y los permisos también para el 
tratado de la misma, ya que buscamos que nuestro municipio tratando de que vayamos a la par con 
el ordenamiento mundial del mejoramiento del medio ambiente, y es precisamente lo que ellos ya 
traen prácticamente en las carpetas, motivo por el cual en dos ocasiones citamos de manera puntual, 
su servidor dándole indicaciones al secretario que tuviera una previa informativa en la sala de 
expresidentes a todos los regidores de este H. Ayuntamiento, para que única y exclusivamente los 
empresarios explicaran cual es el motivo, la razón, el por qué este punto de desarrollo económico, 
social y también de generación de empleos para esa comunidad, yo creo que esto crearía que 
muchas de las gentes que están ahí, de los habitantes salgan fuera de nuestro San Miguel el Alto, 
creo que también detonaríamos el desarrollo en otro rubro económico, por la importancia también 
que tiene un hotel tipo boutique, de manera importante con la nueva oleada que se viene en el sentido 
de que los turistas de fin de semana con un proyecto turístico también de gobierno del estado para 
generar precisamente los espacios turísticos en municipios importantes que tienen alguna 
característica, San Miguel el Alto por sus características de construcción y arquitectura que tenemos 
y muchos más, estamos considerados como punto especifico en el plan de desarrollo turístico del 
estado de Jalisco hacia sus municipios, estamos en el mismo sentido que el anterior, esta iniciativa 
es nada más el permiso en el cual ellos tienen que hacer esta encuesta pública que no debe ser 
menor a treinta días ni mayor a noventa días para la aprobación, posteriormente a esto se tendría 
que traer ese plan de desarrollo para poder establecer ahí esa empresa con esos dos rubros antes 
mencionados, uno que es la destilería y el otro que es el hotel boutique, motivo por el cual lo someto 
a su consideración respetables munícipes a la toma de su decisión”.             

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “Para dejar en claro mi postura desde el 

orden del día, estuve a favor del orden del día, pero sin este punto, toda vez que a mi punto de vista 
y mi interpretación legal estamos faltando a lo que es el reglamento de gobierno y administración 
pública, no por el proyecto, estoy completamente de acuerdo en apoyar a los empresarios, en apoyar 
en todo lo que sea benefactorio para San Miguel estar ahí, sólo que como este asunto ya fue votado 
nos tenemos que apegar a lo que dice el reglamento, porque nosotros como ayuntamiento lo 
aprobamos, no podemos usar la ley como supletoria, toda vez que es claro los artículos que 
manifiestan tanto iniciativas de acuerdo, tanto iniciativas de ordenamiento, está bien manifestado, 
por esa razón y por no caer en violación de reglamento, yo voto en contra”.    

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Como bien lo señala el compañero, primero quiero 

que se sepa el antecedente a todo esto, estoy de acuerdo con los proyectos que desarrollen la 
economía de San Miguel y generen empleos, sin embargo, los errores los tiene que pagar quien 
cometió el error lo tiene que pagar, el reglamento con el que nos estamos llevando a cabo esta sesión 
entró en vigencia el cinco de septiembre del año dos mil veintidós, ese reglamento en su artículo 
setenta dice que las sesiones que celebra el ayuntamiento son convocadas por el presidente 
municipal señalando el lugar, día y hora en que deba celebrarse la siguiente, también es facultad 
anterior diferir las celebraciones de la misma, cuando por cualquier circunstancia el presidente 
municipal cite a sesión puede hacerlo siempre y cuando la convocatoria se entregue a cada uno de 
los integrantes del ayuntamiento con al menos veinticuatro horas, la iniciativa que estamos tratando, 
que ya se trató en la pasada a mi lo que fueron los anexos me llegaron el día seis de marzo del año 
dos mil veintitrés a las diez treinta y cinco de la mañana, es decir menos de veinticuatro horas, ese 
fue el motivo por el cual yo me abstuve en la sesión pasada y por ende esa misma iniciativa que 
están presentando el día de hoy, se desechó, por lo tanto tiene razón mi compañero regidor al decir 
que una vez desechada cualquier iniciativa de ordenamiento, de decreto o de acuerdo tendrán que 
pasar seis meses para que lo vuelvan a presentar. La interpretación de la ley es a cada uno y al 
gusto, eso lo entiendo y más como señaló el presidente, no todos tenemos conocimiento en medicina, 
por lo tanto tenemos que escucharlo a él, si yo apruebo esto, aunque si quisiera aprobarlo yo estaría 
violando un reglamento, reglamento mismo que todos ustedes aprobaron, posiblemente no lo 
leyeron, eso es lo que hacemos mal a veces, entonces yo si estoy en la total imposibilidad de poder 
votar, sin embargo, cada uno tendrá su decisión y la interpretación del propio reglamento, porque es 
muy claro, si seguimos la regla de iniciativa, esa iniciativa se considera un dictamen, fue rechazado, 
entonces se tendría que presentar de nueva cuenta en seis meses a partir de que se desechó, que  
ya pasaron más de quince días, si se vuelve a desechar en este momento tendrá que contar el 
término a partir de hoy. Ahora bien, la responsabilidad debe de caer en quien no pudo hacer bien su 
trabajo y en este caso eres tú, Rodrigo, porque la obligación de entregarme las iniciativas con los 
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anexos en tiempo y forma recaen en el secretario. Ahora bien, yo entiendo perfectamente que de 
manera práctica todos nosotros habíamos realizado algunos acuerdos, en la misma manera también 
se hizo el acuerdo de que pudiéramos pedir vacaciones solamente con enviarte un mensaje, yo pedí 
mis vacaciones primero en oficialía y después el último día que me faltaba se lo pedí a usted, no 
puede ser posible que en unas cosas pueden aplicar práctica y en otras cosas lo que ustedes quieren. 
Ese es mi motivo por el cual yo no estoy en contra y también han de saber que ustedes mismos 
aprobaron un reglamento en el cual en el artículo ahorita se los presento, en uno de sus artículos 
señala que yo me puedo abstener y ustedes fueron los que lo aprobaron porque ese día yo no vine, 
y dice que el voto puede ser a favor, en contra o en abstención, entonces, en ejercicio de mi derecho 
y no me hace ser ningún cobarde, a mi me hace ser una persona que sabe derecho y sabe motivar 
su decisión y apegarse al reglamento, apegada al reglamento, ejerciendo mis facultades de regidora, 
el sentido en el que va mi voto es en abstención, ni valiente, ni temeraria, ni cobarde, solamente 
estoy haciendo mi trabajo. Es cuanto”.   

Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Como lo vimos en esa sesión, no fue 

aprobado, aquí los afectados que podríamos decir porque no se aprobó esta elaboración del plan es 
la empresa, yo a mi criterio muy personal, vemos ahorita y yo estoy todavía con la incertidumbre de 
que si porque fue iniciativa de acuerdo, que si los seis meses, yo si estoy en la idea de ver el como 
si, si se puede presentar como una petición, una propuesta, pero no como acuerdo, para asegurarnos 
a aprobarlo. Presidente, sé que es usted consciente, van a lo mejor dos reuniones en las que se nos 
ha convocado, en una yo lo digo, yo estaba de vacaciones, pero si hay necesario otras dos, otras 
tres, yo estoy con toda la disposición, y sé que los compañeros van a estar en mayoría al criterio de 
que nos vaya bien a San Miguel, para que en la próxima, creo que es el cuatro de abril, se podría 
estar presentando con una figura diferente a iniciativa de acuerdo y con eso tenemos días para 
platicarlo y que vengan los de la empresa, yo con esas dudas ya aclaradas y sobre todo con el 
compromiso de que no queremos afectar o que haya daños colaterales a empresarios y que después 
se quieran ir de San Miguel ”. 

Concluidas las intervenciones y a solicitud del edil Vázquez Jiménez, de conformidad con 
lo establecido en los artículos 168, fracción IV, y 169 del Reglamento del Gobierno y la 
Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, se somete a consideración 
del pleno del ayuntamiento la moción para que se aplace la consideración de este asunto, 
y siendo la votación de forma económica resultan 6 seis votos a favor, a cargo de los ediles 
Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, Lic. Arturo González García, Mtro. Alonso de Jesús 
Vázquez Jiménez, C. Esther Miranda Aldana, Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá y Mtra. 
Norma López Ramírez, ----------------------------------------------------------------------------------------  
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría absoluta se aplace la consideración de este asunto. --------------------------------- 
 
Inciso 7), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Nomenclatura, Calles 
y Calzadas, para la asignación de nombres conforme a la propuesta, a 6 seis vialidades en 
el fraccionamiento La Fortuna de esta ciudad. ------------------------------------------------------- 
Previo al análisis del asunto de conformidad al artículo 49 fracción VIII de la Ley del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y en el artículo 18 
fracción VIII, del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública del Municipio de San 
Miguel el Alto, Jalisco, el edil Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá, en su postura de no 
intervenir en este asunto sale del recinto durante el desahogo de este inciso. ---------------- 
El Secretario General levanta lista de oradores que participarán en este asunto, no 
enlistándose regidor alguno. .------------------------------------------------------------------------------- 
Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Es una propuesta de seis vialidades, en 

el fraccionamiento el fraccionador hace propuesta, nosotros hacemos la solicitud en catastro para 
saber que no se estén duplicando los nombres de las calles, esto con la finalidad de que se tenga 
una familia temática, en ese fraccionamiento ya lleva nombre en este caso de flores, entonces son 
las que se están proponiendo, no anexé reseña porque cuando es personajes si tenemos la 
obligación al momento de justificarlo, cuando son personas, porque tenemos un reglamento, es por 
eso que se está presentando, el fraccionamiento cumple con todos los requisitos, las áreas de 
donación, las calles están con concreto, ya tienen todos los servicios, se analiza también antes en 
comisión y no vamos a estar proponiendo el nombre de una calle que no tenga la certeza jurídica”.     

Por considerarse suficientemente analizado, para su aprobación se somete a votación, 
resultando de forma económica 10 diez votos a favor. ----------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 225/A56/23 siguiente: ---------------------------- 
PRIMERO: Se asigna denominación a las vialidades del fraccionamiento La Fortuna 
segunda etapa, de la cabecera municipal, conforme a lo siguiente; calle Clavel, Rosa, 
Margarita, Amapola, Tulipán. Conforme al plano que se plasma a continuación: -------------- 
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SEGUNDO: Se ordena la elaboración de las placas de nomenclatura de las vialidades con 
los nombres asignados y plasmados en el acuerdo primero anterior; así como la fijación de 
las mismas en el lugar correspondiente. ------------------------------------------------------------------ 
TERCERO: Dese vista del presente acuerdo al INEGI, así como al Catastro del municipio 
y demás dependencias que lo requieran. ----------------------------------------------------------------- 
 

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 
 

Inciso 1), Aprobación de gastos de la Hacienda Municipal correspondientes al mes de 
febrero de 2023. No habiendo discusión por parte de los ediles, se somete a la 
consideración del Cuerpo Colegiado del Ayuntamiento y para su aprobación se somete a 
votación, la que siendo de forma económica arroja 10 diez votos a favor y 1 una abstención 
a cargo de la edil Mtra. Norma López Ramírez. --------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 226/A56/23 siguiente: ---------------------------- 
ÚNICO: Se aprueban gastos de la Hacienda Municipal del mes de febrero de 2023 dos mil 
veintitrés, que se describen a continuación: ------------------------------------------------------------- 
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VI. ASUNTOS VARIOS; y 
 
Inciso 1), Informe de gastos con atribución del Presidente Municipal, correspondientes al 
mes de febrero de 2023. Plasmándose los gastos informados, para su constancia en la 
presente acta: ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Asuntos con carácter informativo, a cargo de los ediles:---------------------------------------------- 
 
Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Voy a invitar a ustedes seis regidores que hicieron el 

video donde todos generaron violencia de género hacia mi persona, muchísimas gracias por haberme 
hecho ese regalo de cumpleaños, muchísimas gracias por haberme nombrado cobarde, pero yo los 
voy a invitar a todos ustedes y a que a los asesores jurídicos que están pagando de manera mensual 
los asesoren un poquito bien, el Reglamento de Gobierno y Administración Pública de San Miguel el 
Alto fue aprobado en sesión de cabildo el cinco de septiembre del año dos mil veintitrés, fue aprobado 
por todos ustedes jóvenes, no sé si no leen sus iniciativas, no sé si no leen lo que se les pone, sin 
embargo, quiero que sepan que el artículo ciento setenta y uno del reglamento que les estoy 
comentando dice; las votaciones se hacen en forma económica, nominal o por cedula, el sentido del 
voto puede ser a favor, en contra o abstención, reglamento aprobado por ustedes, yo entiendo a los 
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que no son abogados, pero tú Marlene que eres abogada y tú Missael que eres abogado, atreverse 
a hacer un video diciéndome cobarde por haber ejercido mi derecho, eso es lo que las mujeres 
apoyan a las otras mujeres, ahora yo les pregunto a todos ustedes, por qué no me lo dicen de frente, 
me temen demasiado. Ahora, Maribel, yo no invito a que no meta a determinadas personas ajenas 
al ayuntamiento cuando tiene que ver nuestra votación, presidente, porque está poniendo en peligro 
nuestra vida, yo nada más los invito, y lo que usted guste decirme yo lo acepto, yo acepto críticas a 
todo mundo, de la crítica se aprende, en lo que no estoy de acuerdo, en que por ejercer el derecho 
que ustedes mismos me facultaron en un reglamento, se me nombre cobarde, porque de mis hechos 
y mis actos en casi cinco años que llevo como regidora le he demostrado que yo si defendí a mi 
pueblo y di la cara, ahí donde está usted estaba yo defendiendo cuando había abuso de autoridad 
por parte de los elementos de seguridad pública, y usted señor presidente no salió corriendo, salió 
volando en helicóptero, dejando a San Miguel en un estado de incertidumbre total de la seguridad, 
hoy yo le pregunto, ¿quién es el cobarde?. Muchísimas gracias, esa es mi invitación a que vayamos 
de hoy en adelante en un sentido de respeto, en un sentido de paz, aquí no son ustedes y nosotros, 
aquí no son, aquí estamos representando al pueblo. Claro Missael, sé leer el lenguaje corporal, sé 
que tú no estabas de acuerdo en ese video, muchísimo menos el profesor Martín, estoy totalmente 
de acuerdo que ustedes no estaban en ese sentido, que no aprobaban lo que estaba pasando, pero 
en acción de nobleza y pensando en San Miguel hoy doy por terminado este tema y no lo vuelvo a 
sacar, pero si les pido respeto a mi persona, y si ustedes tienen algo que decirme, no me teman, 
hasta el momento yo he sido una persona que no ha cometido un solo delito, el único delito que tengo 
es el decir las cosas de frente, no se preocupen yo no les haría jamás nada, ustedes están en todo 
su derecho, pero yo los invito a que piensen que en este cabildo se toman decisiones de San Miguel, 
aquí nosotros y ustedes estamos representando a nuestro pueblo, esa es la invitación al diálogo, a 
dejar de estar ofendiéndose o de estar ofendiéndonos y sentémonos en una mesa de platica para 
poder dirigir o redirigir a San Miguel y que esto no se vaya al caos, porque el único factor igual entre 
la administración de Gabriel y esta, que fue un caos la de Gabriel, gracias al único factor y ese factor 
es usted presidente, el único factor igual, entonces, quién está bien, quién está mal, y lo que yo estoy 
diciendo ahorita ya se lo hice en un respectivo video, pero tengo la valentía de venir y decírselos a 
todos ustedes de frente. Hoy dejo el tema, hoy no vuelve a pasar, eso ya pasó ayer, pero su les pido 
que lo que ustedes me tengan que decir me lo digan a mí de frente. Muchísimas gracias”.      
 

Regidor Lic. Ángel Missael Loza Martín: “Una invitación para que asistan al protocolo de 

inauguración de Torneos de Semana Santa, va a ser en el Miguel Montero, en cuanto tenga las 
invitaciones se las hago llegar personalmente, va a ser el miércoles cinco de abril, en cuanto tenga 
la hora se las hago llegar con la invitación formal”.  
 

Regidor Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá: “Compañeros, hace un año justamente en el mes 

de abril tomé la palabra también en asuntos varios para solicitar que se checaran las áreas verdes, 
por ahí les compartí algunas fotos por WhatsApp, ahorita que se viene el tiempo de calor, sobre todo 
ahorita en primavera los árboles son tan agradecidos que con cualquier gotita de agua que les 
echemos empiezan a reverdecer, si les pido si pueden darle una checada a todos, 
independientemente quien tenga la comisión, para que tratemos de cuidar, porque yo he visto que 
todos se han sumado a plantar. Missael, tú estuviste por ahí plantando en diferentes unidades 
deportivas, no conozco como estén esos arbolitos, si se estén regando. Otro punto donde estuvimos 
plantando, presidente, se acuerda cuando fuimos al panteón, que todos nos citamos ahí, yo pasé 
antier y vi ya árboles secos, es sencillo darles manteamiento si sí tenemos una persona que esté al 
pendiente de las cosas, así como pongo el ejemplo del panteón, porque nos costó trabajo a nosotros 
plantarlo, anduvimos ahí una, dos o tres horas, lo que se necesitó de tiempo, incluso con mayor razón 
porque invitamos a participar a familias que llevaron a sus hijos y los voltean y los ven, mira papá el 
que planté ya no está, ya se secó, vamos checando, si se les puede apoyar de mi parte en algo para 
que esas áreas verdes tengan mantenimiento cuenten con mi apoyo. Gracias”.           
 

Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “Es de carácter informativo, estuve 

en la ciudad de México, afortunadamente con el otorgamiento de un recurso del gobierno federal, me 
voy a ir lento para que se entienda específicamente lo que quiero decir, es un recurso del gobierno 
federal para actualizar el plan de desarrollo urbano, de Jalisco fuimos nada más cinco municipios 
seleccionados o que tuvimos la oportunidad de poder ser etiquetados, San Miguel el Alto fue uno, 
ese plan de desarrollo el dinero es superior al millón de pesos, no lo vamos a ejercer nosotros, para 
que quede bien claro, que quede en la memoria que no lo vamos a ejercer como gobierno municipal, 
vendrán autoridades tanto estatales como federales, este programa muy acertado del gobierno 
federal en el sentido de que los centros de desarrollo urbano como San Miguel el Alto empiecen a 
tener una planeación para mejorar la repartición de los recursos hídricos,  para poder otorgar los 
recursos y los servicios de un ayuntamiento con este ordenamiento y permitir la inversión de 
empresas dentro de nuestro municipio, esta es la razón  y el motivo por el que estuvimos en México, 
firmamos el convenio de aceptación de esto, posteriormente cuando vengan las autoridades estatales 
y federales les haremos una invitación para que estén presentes en esa reunión, las empresas que 
van a desarrollar  este plan de desarrollo, es una inversión importante para San Miguel, es un millón 
de pesos, las está publicando el gobierno federal para que sean empresas que realmente tengan 
todas las características para que esto sea un proyecto que se lleve a buen puerto y nosotros que 
tenemos la oportunidad que mejor, no tuvo esa fortuna la administración anterior, el maestro Alonso 
tuvo que invertir en el plan de desarrollo y yo creo que en esta oportunidad que tenemos de que por 
parte del gobierno federal nos va a permitir no hacer un gasto en el plan de desarrollo urbano, motivo 
por el cual les informo que fui a la ciudad de México a firmar el convenio entre el municipio y el 
gobierno federal para ese apoyo que viene. Es cuanto”.     



Periodo administrativo 2021-2024.                                                                                                                                         Acta No. 56 página 19 de 19 

ORDINARIA 

 

 

  
VII. CLAUSURA. 

 
No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la trigésima octava sesión ordinaria 
del Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 2021-2024, siendo las 
10:22 diez horas con veintidós minutos del día de su realización, 24 veinticuatro de marzo 
de 2023 dos mil veintitrés, siendo válidos todos y cada uno de los acuerdos tomados. 
 
 
 
 

CONSTE. DOY FE. 
 

 
 

LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO 

 
 
 
 
 
 
 


